
COMUNE DI CATENANUOVA
PROVINCIA DI ENNA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

N /t3 . der Reg aata 26lal.lZnlS

OGGETTO: lntitolazione di una piazza della zona aÉigianale al compianto Vice Sindaco

Antonino Zampino. Atto di indirizzo.

L'anno duemilatredici it giorno V0nh A.tL del mese aiQtmUfr- alle ore llrg " segg., nell'aula delle
adunanze, convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Municipale con l'intervento dei Sigg.

PA
1. BIONDI ALDO U. E tr Sindaco
2. BUA VINCENZO E tr Vice Sindaco
3. GUAGLIARDO ANTONIO EI D Assessore
4. COLICA LAURA BI fl Assessore
5. CASTIGLIONE ROSARIO Ef D Assessore

TOTALE

, Partecipa il Segretario Comunale regg. a cavalco Dott. SEBASTIANO MARANO. Il Sindaco, constatato il
I numero legale degli intervenuti, dichiara apefa la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA MUNICIPALE
Vista la proposta di deliberazione entro riportata;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 53 della L. n. 142/90, recepita con L.R. n.48/91e successive modificazioni;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA
.6 di approvare la entro riportata proposta di deliberazione, con le seguenti: (L)

D aggiuntelintegrazioni (l)

E con separata unanime votazione; potendo derivare all'Ente danno nel ritardo della relativa esecuzione, stante
l'vrgenza, dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. l6 della L.R. n. 44191;

E con separata unanime votazione, dichiarare la presente immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art 12, comma
2o della L.R. 44191., epperciò soggetta a controllo eventuale per effetto del parere del C.G.A. n.3199 (1)

I



PROPOSTA DI DELIBERMIONE

occETTo: lntitolazione di una piazza artigianale al compianto Vice Sindaco
o Zampino. Atto di

Proponerite: ESSORE Redigente: lL RESP.SERVIZIO URP

GEOM. IO CASTIGLIONE D-94

Su proposta del Geometra Rosario Castiglione, Assessore Comunale alle Attività produttive,

u*piiu-rnto territorio, recupero zone periferiche, metanizzazione, rete idrica e fognante, progettazione e

urbanistica, informatizzazione, manutenzione zona artigianale, case popolari, servizi demografici, leva ed

elettorale, la Giunta, capeggiata dal Sindaco, Dott. Aldo Biondi, intende intitolare al compianto

Meccanico e Vice Sindaco ANTONINO ZAMPINO laPiazza deLIaZana Artigianale, dov'è collocata la

statua di San Giuseppe.

Per le seguenti motivazioni:

,lntorir" Zompino (conosciuto col nome di Nino), nato a Catenanuova il 25 gennaio 1949 e scomparso, oll'età di
55 anni, it t9 dicembre 2004, .f, un valente meccanico e rivestì il ruolo di Vice Sindaco del Comune di

Catenanuova nel periodo 1996-1998. Fu il primo a insediarsi nella Zona Artigianale di Catenanuova con la sua

attività di fficina meccanica, facendo così da apripista esemplare per gli artigiani locali, cansapevole

dell'importante azione propulsiva e innovativa in favore delle attività economiche che sarebbe derivata dalla

nuova Area Artigianale locale. Fu un geniale e qualificato meccanico, formando nel settore non pochi giovani

entusiasti che ne raccolsero proficuamente ed fficacemente Ia sua innovativa eredità professionale e assicurando

continuità alla stessa. Nella sua attività anche di Vice Sindaco, con delega alle Attività produttive, conferì gtande

impulso e nuovi input nei settori basilori dell'economica locale. Svolse iI suo impegno politico, sociale e

amministrativo in direzione del miglioramento in generale del Paese di Catenanuova. RicoprL altresì, importanti

ruoli politici in ambito locale e provinciale, costituendo un fficace punto di riferimento politico-amministrativo.

Scomparve all'improwiso, mentre era impegnato con la sua opera di intelligente mediatore e di lungimiranza ad

invo[ltare i giovani nelle attività artigianali locali e ad awicinarli all'attivismo politico per iI naturale ricambio

generazionale, e dar loro stimoli ad interessarsi delle problematiche locali e per favoríre il rinnovamento culturale

e di crescita sociale, economica, civile e politica in seno alla comunità di Catenanuova.

Considerato:

Che I'iniziativa rientra nell'azione di valorizzazione dei personaggl di Catenanuova, nonché di

riqualificazione delle vie,piazze e luoghi cittadini, awiata efficacemente dal Sindaco Aldo Biondi;

x**

La Giunta Municipale

Per tutto quanto esposto, costituente parte sostanziale del presente atto,

DELIBf,RA

Di intitolare ad ANTONINO ZAMPINO, Vice Sindaco del Comune di Catenanuova nel periodo 1994-

1998, laPiazza dellaZona Artigianale dov'è collocata la statua di San Giuseppe, che assumerà la

seguente denominazione: Piazza NINO ZAMPINO (Meccanico e Vice Sindaco di Catenanuova 1949-

2004).

Di dare mandato al Servizio Economato per la realizzazione e I'acquisto della relativa targa

toponomastica mono o bifacciale, raccordandosi con il dott. Nicolò Saccullo, responsabile dell'Urp;

Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo'



Proposta di Detiberazione nr ..).U...... det Z6 b..ll* rS

Parere in ordine alla regolarità contabile: Favorevole/Contrario per i seguenti motivi:



ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA

Si attesta imputazione e relativa capienza, nonché la copertura finanziaria ai sensi e per gli effetti dell'art. 13 della L.R. n.
44191 e successive modificazioni, ai seguenti capitoli:

Capitolo Codice/Intervento Gestione Previsione Imnesni ad ossi Disnonibilità

como./res.200.. €.. €.. €.

comp./res.200.. €.. €.. €..

como./res.200.. €.. €.. €..

IL SEGRETARIO COMUNALE

t

l{a,*
per uso amministrativo

IL RESPONSABILE SERVIZIO

Uu\Ca- tuof
La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione.atPp.fiisipi../.' ,, 

:/ii
il-|

.

vi, .9.8lpl.l.tor.s..

ll presente atto è stato pubblicato all'Albo 
"l 

r. .9.?t ...... .... oet rJgistro in dat4

Lì, .....[. Î ..$i;ry,.?v.i?

Si attesta che awerso il presente atto, nel periodo dal ...... ............ .... al

opposizioni.

'lt

;-t

t
nuti reclami e/o

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI PROTOCOLLO

Lì, ... .

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto responsabile del servizio certifica, su conforme attestazione del Messo e del Responsabile del servizio proto-

collo, che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo il giomo festivo dal ............................. al

a norma dell'art. 197 del vigente O.EE.LL. e che contro la stessa - non - sono stati presentati reclami.

IL RESPONSABILE SERVIZIO

Lì,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell'art.
modifiche ed integrazioni.

n, eG[otlz.ols

n. 44191 e successive

e senlzro


